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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU 

CONSEIL D’ECOLE DU 26 MAI 2023  
  

Invitation adressée le 15 mai par la directrice de l'école. 
Le Conseil d’école s’est réuni le 26 mai, à 18H30, à la salle Ara Martis. 
 

Secrétaires de séance :Madame Charlotte Marche et Monsieur Maxime Cavard            
  

Membres de droit présents 
Nom Qualité 

PRESIDENTE  

Mme Aude Vannier-Champion Directrice 

EDUCATION NATIONALE  

Monsieur Vincent Aimé (excusé) 
Madame Michèle Julien 
Madame Aurélie Gallon et monsieur Tom Raynal (excusé) 
Monsieur Nicolas Dodé 
Madame Aude Vannier et Monsieur Maxime Cavard  
Madame Carry Marion 
Madame Campos Pauline 
Madame Grabovsky Sandrine  
Madame Leickman Marie 
Madame Isabelle Groeninck 

Enseignant de CM2 
Enseignante de CM1/CM2 
Enseignants de CE2/CM1 
Enseignant de CE1-CE2 
Enseignants de CE1 
Enseignante de CP 
Enseignante de GS-CP 
Enseignante de MS-GS 
Enseignante de PS-MS 
Enseignante de PS 

Inspecteur de l’éducation nationale IEN 

Monsieur Sébastien Moisan ( excusé)  

ELUS  

Monsieur Beaumont Philippe  
Madame Buléon Murielle 
Madame Marie-Rose Sachet excusée 

Maire de la commune 
Adjointe aux affaires scolaires 
Délégué aux affaires scolaires  

PARENTS D’ELEVES  

- Samantha Jouy 
- Taoufik Laghmiri 
- Natacha Kom 
- Charlotte Marche 
- Hélène Audot 
- Emilie Fellahi  
- Solène Vidal 
 

Présidente parents-élus 
Parent élu 
Parent élu 
Parent élu 
Parent élu 
Parent élu 
Parent élu 

LA DDEN  

Madame Moreau Catherine Déléguée départementale de l’Education 
Nationale  

Membres invités 
Nom Qualité 

Madame Cynthia Sailer Responsable du périscolaire 

 

 

Inspection de l’Education 
nationale 

Circonscription Orléans Est 
Ecole Primaire 

De Marigny-les-Usages 
10 classes 

Marigny-les-Usages 
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Ordre du Jour 

• Les exercices de sécurité 

• Bilan des projets de l’école et des projets des classes 

• Bilan des APC 

• Bilan comptable provisoire de la coopérative scolaire 

• Point sur les effectifs et rentrée 2023 

• Constitution du Bureau des élections 

• Les travaux 

• Les questions des représentants de parents 
 
 

1. Les exercices de sécurité 

Aux deux exercices PPMS et à l’exercice incendie de début d’année est venu 
s’ajouter un exercice évacuation aujourd’hui inopiné.  

Tout s’est déroulé dans le bon ordre, plus ou moins rapidement (les exercices ont 
été perturbés car à cheval sur la récréation). On n’entend pas bien la sonnerie à 
l’extérieur. Certains élèves mélangent incendie et confinement. Les plus rapides 
sont sortis en 1 minute et 17 secondes, les plus lents en 3 minutes et 20 secondes. 

 

 

2. Bilan des projets de l’école et des projets des classes 
 

Le projet de l’école : 

Notre fil conducteur « le monde » touche à sa fin. 

Toutes les classes bénéficieront d’un spectacle de fin d’année le mardi 4 juillet à la 
salle des étangs. Ce spectacle s’intitule : « Odyssée » de la compagnie étinc’elles . 

Les petits passagers vont parcourir cinq continents à travers les danses, musiques 
et costumes des pays visités. 

Nous remercions l’APEM car elle nous offre ce spectacle. 
 

  D’autres projets communs à l’école :  

Jardin : toutes les semaines les classes profitent de la présence de Michèle et 

d’autres bénévoles pour se rendre au jardin par demi-groupe depuis début mars. 

Les parcelles commencent à accueillir leurs décorations. 
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Toute l’équipe enseignante remercie l’équipe des bénévoles du Jardin des Jeunes 

Pousses et la municipalité qui œuvrent pour que ce lieu perdure. 

 

Course des chevreuils : Cette manifestation a eu lieu le vendredi 12 mai.  

Il y a eu 170 inscrits, remerciements à l’USEP et à Mr Bernois pour l’organisation. 

L’organisation de la course est à revoir car il y a beaucoup d’élèves inscrits 

notamment chez les petits, ce qui provoque des chutes au départ. Peut-être faut-

il faire deux départs pour les groupes les plus nombreux ? 

Mr Bernois fait beaucoup de choses mais ne sera plus présent l’année prochaine, 

il faut trouver quelqu’un pour le remplacer. L’APEM dit qu’ils tentent de motiver 

un groupe de papas.  

 

 

Collectes 

Nous avons poursuivi nos collectes de bouchons, de cartouches et de stylos. Nous 
avons restitué les cartouches mais nous sommes en attente de nouvelles. 

Délégués 

Les délégués des classes du cp au cm2 se sont réunis 4 fois depuis leur élection pour 
mener différents projets : 

Ramassage et tri déchets ; 

Explication pique-nique 0 déchets 

Explications des collectes. 

Les éco-délégués auront à l’ordre du jour de leur prochaine réunion la prise de 
contact pour donner les bouchons d’amour.  

 

ECOLE E3D : UN dossier de labellisation a été à nouveau déposé. 

 

Projets propres aux classes : 

 

Classe de madame Julien:  
Actions « Minis Projets » classe Michèle  
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Projet Expression écrite : projet ROMAN POLICIER qui nous a permis d’écrire à plusieurs mains et avec 

images projetées vierges de textes un roman complet, proposé avec suspens petit à petit aux parents, 

raconté par les enfants. 

Projet interdisciplinaire pour notre sortie du 2 juin à la tanière (sciences, EMC, échanges maternelle de 

Marie) avec réalisation de gâteaux et travail en transversalité autour du « vocabulaire financier »  mais 

aussi en Géo ( du blé à la farine), Sciences, Anglai, maths (réalisation de jeux de logique…)… 

Sciences, EMC et Arts plastiques : autour de l’hygiène : participation à un concours envoyé par le service 

« ménage »  de la commune sur le packaging des distributeurs de savon d’une marque professionnelle . 

Pas sélectionnés pour la finale mais petits cadeaux de consolation.  

Projet Histoire et souvenirs (EMC) : Echange avec les anciens combattants (oublié d’en parler au dernier 

CE) . Désir de réaliser quelque chose en 2023/24 avec si possible des témoignages de 39/45 et pourquoi 

pas classe découverte plages du débarquement … Ce seront les 80 ans du débarquement  

Jardins et Arts plastiques avec la classe d’Aude : réalisation d’un TOTEM et d’attrapes rêves  

Jardin et Sciences dans la démarche d’investigation : Travail sur l’aridité des sols et leur imperméabilité 

par expériences 

 

Sport : Basket/ running / badminton/ Tennis  

Tous les projets communs à l’école aussi 

Classe de madame Gallon et monsieur Raynal:  

BADMINTON 

Les enfants ont participé à l’évènement l’Orléans Master Badminton. Ils ont pu assister à des 

matchs du simple au double, hommes et femmes. Ils ont également pu pratiquer le badminton à 

travers des jeux et activités au parc pasteur. 

  

CORRESPONDANCE 

Après des échanges de lettres et de cartes postales. Nos correspondants nous ont rendu visite en 

classe lors d’un bref passage en France. Ainsi, les élèves ont pu échanger avec eux sur leur 

incroyable parcourt. (photo, questions, quizz) 

  

CONTE 

Le projet sur les contes débuté en début d’année arrive presque à sa fin. Les contes sont écrits et 

commencent à être confectionnés. Ils seront ensuite enregistrés et couplés avec les ambiances 

sonores créées par Monsieur Raynal. 
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 PISCINE 

La piscine a débuté début mai à raison de 2 séances par semaine (mardi et vendredi). Nous en 

sommes à la moitié du cycle. 

 A VENIR 

CHAUMONT 

Sortie avec la classe de Madame Carry maintenue le 5 juin. 

 SORTIE VOLLEY 

Les élèves pourront assister au match à Comet 

 JOURNEE FOOT 

Date à confirmer 
 

  
 
 
 
 
 
Classe de monsieur Dodé :  

Classe CE1/CE2 

 

Sorties/Projets effectués     

- Tournoi international de Badminton au Palais des sports d’Orléans le mardi 4 avril: suite à 

notre cycle de badminton, nous avons été voir des matchs de simple et double puis nous avons 

eu des ateliers (avec la classe de CE2/CM1) :  

  - piscine de Chécy les mardis et jeudis (en cours avec la classe de CE2/CM1) 

..- cycle de Capoeira avec un intervenant (en cours) 

  - jardin : ateliers coutures, créations d’haïku (poème japonais) puis début de la création de 

notre parcelle sur le Japon (avec classe CP et CE2/CM1) ; 3 lundis en demi-classe avec les 

bénévoles du jardin 

 

Sorties prévues 

   - Le jeudi 1er juin Spectacle JMF à St Jean-de-Braye intitulé ‘Petits contes orientaux’ 

   - Le jeudi 22 juin : Match de volley de la ligue mondiale Brésil-Japon au Co Met, suite à 

notre cycle de volley et d’handi-volley du début d’année (avec classes de CE1, CE2/CM1 et 

CM1/CM2) 

   - Le jeudi 29 juin : sortie à Musikenfete à Montoire-sur le-Loir : instruments de musique du 

monde (avec la classe de CE1) 

 
Classe de madame Vannier et monsieur Cavard :  
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Sorties/Projets effectués    

Nous continuons à voyager à travers les différents continents. Nous avons depuis le dernier 

conseil d’école travail sur l’Amérique et nous nous concentrons désormais sur le continent 

africain.  

- Parcours street-art pique-nique et visite du MOBE le jeudi 13 mai.  

  - piscine de Chécy les mardis et jeudis (en cours avec la classe de CP) 

- cycle de Capoeira avec un intervenant (en cours) 

  - jardin :Tous les mardis de 10h30 à 11h30 par demi groupes nous avons eu la chance 

d’observer d’éclosion d’œufs de Poule Soie. Les poussins seront en vente prochainement. 

 -informatique : avec Fahd tous les lundis et jeudi matin par demi-groupe : écriture de 

panneaux explicatifs des plantes bordant l’école. 

Bibliothèque : le vendredi matin les élèves empruntent un livre avec Fahd. 

 

Sorties prévues 

   - Le jeudi 1er juin Spectacle JMF à St Jean-de-Braye intitulé ‘Petits contes orientaux’ 

   - Le jeudi 22 juin : Match de volley de la ligue mondiale Brésil-Japon au Co Met, suite à notre 

cycle de volley et d’handi-volley du début d’année (avec classes de CE1, CE2/CM1 et 

CM1/CM2) 

   - Le jeudi 29 juin : sortie à Musikenfete à Montoire-sur le-Loir : instruments de musique du 

monde (avec la classe de CE1) 

 

 

 

 

 

 

Classe de madame Carry :  

Nous continuons de découvrir le monde et de voyager : pour cette dernière période nous étudions 

l’album « Le loup qui voulait faire le tour du monde », des liens sont faits en arts visuels, en éducation 

musicale et questionner le monde. 

Au jardin pédagogique nous avons bien entamé notre projet de parcelle sur le thème du japon 

(désherbage, semis, plantations diverses, peinture du Torii, couture de carpes Koi avec des mamans 

et mamies volontaires sur 2 après-midi au mois d’avril…) 

En EPS : projet capoeira comme les autres classes (il reste 5 interventions de ¾ h). ; piscine 2 fois par 

semaine (bénéfice notable pour les apprentissages, moins d’appréhension…) ; tennis (le lundi ¾ h : 

cela devra commencer en juin avec entraineur du club) 

Sorties scolaires : 5 juin : les jardins de Chaumont sur Loire ; le 23 juin (MOBE + FRAC) : les 

réservations sont faites j’attends un retour d’un transporteur. 

 

Classes maternelles : 

jardin : croissance de la poule, suivi de la couveuse et de la naissances des poussins / 

les parcelles se remplissent : les élèves plantent les semis réalisés au début du 

printemps (courge, tomate, haricot, concombre, fleurs...), nous entretenons également 

les parcelles (désherbage, arrosage), les décors donnent vie au jardin (pancarte, 

totems, petites bêtes...) 
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décloisonnements :  

 

Tous les MS : phonologie et jeux mathématiques les mardi et jeudi 

 

Tous les GS : jeux mathématiques, lecture, motricité (notamment des jeux de 

coordination et de repérage dans l'espace) le mardi 

 

Fahd anime des ateliers dans toutes les classes jusqu'à la fin de l'année (atelier 

informatique, théâtre, vélo) 

 

Capoeira : Nous poursuivons les séances avec Anselme Couturier autour de l'éveil 

corporel. Découverte également d'instruments. 

 

 

Sorties :  

 

Rappel :  la séance de ciné maternelle commune à toutes les classes et le 1er concert 

des JMF pour les GS 

 

PS : Une journée au lugère 

 

13 juin, sortie à proximité du stade de foot avec les PS/MS de Marie pour des activités 

sportive et nature. 

 

PS/MS : Zoo refuge de la Tanière avec la classe de Michèle et ses CM1 (2 juin) 

 

MS/GS et GS/CP : 2ème concert des JMF à St Jean de Braye (1er et 2 juin) et sortie à 

Orléans au FRAC (13 juin) 

 

Commun :  

 

- 13 juin : pique-nique des 4 classes à proximité du stade de foot 

 

- 30 juin : matinée autour des livres du monde et de Satomi Ichikawa, rallye 

d'activités. 

 

GS – CP 
 
L’enseignante Mme CAMPOS connait une grand-mère qui va venir pour parler de 
l’Espagne. Elle a aussi reçu des contes en langues étrangères. Elle propose un 
Rallye lecture CP autour des animaux du monde.  
Lien comportements animaux (vidéos) / comportements humains / jeux de 
société pour réinvestir les acquis. 
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3. Bilan des APC 

Concernant les APC, en fonction des besoins, des élèves ont été pris par groupes ou en classe 
entière (en lecture phonologie,  lecture compréhension , résolution de problèmes, aides 
ponctuelles, ateliers informatiques et jardinage).  

Le bilan est positif et nous remercions apprécions particulièrement la présence de Fahd 
notamment en informatique car il nous permet de travailler par demi-groupes. 

 

4. Bilan comptable de la coopérative scolaire 

Mesdames Carry et Leickman vont vous présenter un bilan provisoire de l’activité comptable de 
la coopérative scolaire. Le bilan comptable définitif sera présenté au prochain conseil d’école, 
clôture au 31 août. 

Contrôle OCCE en cours, rendu le 9 juin. 

Budget alloué par classe : 700 euros sorties, 100 euros pour le reste. 

Le budget va être dépassé car les sorties et les transports coutent très cher ! Il a 
fallu se restreindre. Une petite rallonge a pu être attribuée car la coopérative se 
porte bien notamment grâce à la participation des familles via des dons qui 
s’élèvent à 3570 euros. Les photos de classe, après déduction de la facture de la 
photographe, apportent un bénéfice de 1267 euros. 

 

 

5. Point sur les effectifs et rentrée 2023 

  PS MS GS CP CE1 CE2 CM1  CM2 

Effectif par 

niveau 

37 36 23 30 28 35 29 31 

Total maternelles=96 élèves Total élémentaires=153 

Total école= 249 élèves 

A la rentrée scolaire, nous accueillerons 40 nouveaux élèves : 

37 PS,1MS, 1CP, 1CM1. 

Soit 10 de moins que l’an passé. 

Nous perdons 5 élèves suite à des déménagements (1 de moins que l’an passé) et les 31 CM2 
passent en 6ème. 

Ce qui représente une augmentation d’1 élève (en septembre 2022 nous comptions 248 élèves). 

Nous procéderons à la répartition des niveaux et des élèves lors de nos prochains conseils des 
maîtres. 
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La répartition des niveaux et des élèves s’effectuera lors de nos prochains conseils 
des maîtres. Nous attendons le plus possible pour être au plus près de la réalité des 
effectifs de la rentrée de septembre. 

 

6. Constitution du bureau des élections 
 

La loi Rilhac de janvier dernier évoque le passage prochainement au vote 
électronique. Dans l’attente de précisions, nous devons définir quels sont les 
membres qui vont constituer le bureau des élections :  

La DDEN 

Le Directeur d’école 

2 parent élus 

Un enseignant  

Un élu de la mairie  

Les élections devraient normalement se dérouler vendredi 6 et samedi 7 octobre 
(la date n’est pas encore officielle) 

Le 16 juin aura lieu la visite des nouveaux élèves : tout le monde en même temps, 
avec des parcours différents. 

Le document APEM est à insérer d’ici là dans le livret d’accueil.  

 

7.  Les travaux 

Depuis le dernier conseil d’école, des travaux de maintenance ont été effectués 

régulièrement : 

-Des travaux de plomberie (3 demandes fuites, bouchage…) 

- Des travaux de serrurerie 

- Les rideaux de la classe 10 ont été rallongés. 

-Une plaque du plafond de la classe 10 a été changée 

- le tiroir du bureau de la classe 8 a été réparé 

-la plaque au sol d’alimentation électrique de la classe 1 a été réparée. 

Des travaux sont en cours : 

- La révision des extincteurs (devis signé) 

- Les vitrages du sas maternel (devis signé) 
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Des travaux sont prévus pour les vacances d’été : 

- Réfection du seuil du portail incendie (qui est très difficile à ouvrir) 

- Les réserves au sous-sol et côté maternelle vont être réorganisée et 

améliorées 

- L’acoustique de la classe 10 va être améliorée et les porte-manteaux vont 

être changés 

- Des étagères supplémentaires vont être installées dans le placard de la 

salle des maîtres 

- Un crochet pour la porte maternelle qui donne sur les modulaires va être 

installé. 

Des travaux sont à l’étude : 

 -relier le système d’alarme des deux bâtiments 

 -l’installation d’un hurleur extérieur 

 -la sortie sonore de la classe 10 à déplacer dans le couloir 

 -l’ouverture à distance 

 -l’installation de sanitaires supplémentaires côté maternelle 

 -la création et fixation d’un pied au plateau de table maternelle 

-le vitrage du second tableau d’affichage 

 -la connexion internet des classes 3 et 4 

 - les demandes de délégués : installation d’une structure toile d’araignée et 

une autre table de ping-pong. 

 - installation de bloque-portes 

 

 

Prochaine réunion « notre école, faisons-là ensemble » : 12 juin. 1 personne 

extérieure va venir pour aider à élaborer le projet et tenter de le faire 

accepter. 

 

8. Les questions des représentants de parents 

MAIRIE-PERISCOLAIRE 

 1/ Est-il possible d’envisager pour l'avenir une semaine de centre pour la 
dernière semaine du mois août ?  

En 2024 la dernière semaine d’aout devrait ouvrir 
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Vu en conseil municipal, en 2024 elle sera ouverte. Un mail a été envoyé pour 
informer que l’accueil du mois d’aout 2023 sera à Boigny sur Bionne. 

 

 

ECOLE  

1/ Une classe de moyenne section pleine est-elle prévue ? (Maintenant que nous 
connaissons les passages en classe supérieure et les inscriptions de la rentrée) 

La répartition des élèves se fera lors des prochains conseils des maîtres.  

 2/ Mon enfant est scolarisé en GS dans la classe de Sandrine, il ne me parle pas 
du spectacle de fin d'année. Y a-t-il un spectacle de prévu ? Si la réponse est 
négative, quelles sont les raisons ? 

Cette année les collègues de maternelle ont opté pour une nouvelle formule : 
plutôt qu’un spectacle, c’est une exposition des travaux des élèves, accompagnée 
d’une bande son (créée par les élèves) qui sera proposée par les enseignantes. 
Exposition dans le hall maternelle, possible de déborder vers le jardin en fonction 
du temps. Voir avec l’association pour qu’il y ait une personne ce jour-là. (point 
vigilance vigipirate) 

 

Point DDEN pause méridienne, consultation nationale. La réponse doit être 
rendue le 7 juillet.  

Question parents en cours de séance  

Quel cout pour le transport pour une sortie ? environ 200 euros pour aller à 
Orléans, 600 euros pour les sorties plus lointaines. Ce cout ne permet pas 
forcément de faire une très grande sortie, surtout avec les petits pour lesquels le 
temps de transport est trop conséquent.  

Utilisation de la TAO mais il est très difficile de jongler avec les horaires 
notamment car l’arrêt est peu desservi. La contrainte est que fin juin les 
collégiens et lycéens n’allant plus en cours, la TAO limite le nombre de passages 
par jour.  

D’accord pour se dire qu’il faut remonter cette problématique à la TAO pour 
essayer d’avoir plus de passages.  

 

Séance levée à  19h36 


